

nagy készletek felett rendelkeznek. A felsorolt feladatokat csak összefogással és gyors cselekvéssel lehet megoldani. A vidéken az élelemgyűjtést addig folytatjuk, amíg erre Budapest és az ország ipari és bányavidékéi rászorulnak. Ismerve Vas Zoltán kormánybiztos erélyét, hiszi, hogy e kérdésben gyökeres változás áll be. Akinek többje van, mint a fejadagja, önként szolgáltassa be, nehogy sokezen éhenhaljanak, pedig a tavalyi jó termésből nagy készleteknek kell lenniük. Budapestről a nőket, gyermekeket, aggokat kitelepítjük vidéki rokonokhoz, ismerősökhöz. Mindenütt szívesen fognak a közmunkában dolgozni.

A TAVASZI MUNKÁK

A tavaszi munkák sürgős végzésére a traktorokhoz az orosz főparancsnokság üzemanyagot adott, ezenkívül igásállatokat is kérünk. A kint maradt takarmányt közmunkával betakarítjuk. Dolgoznia kell mindenkinek.

A FÖLDREFORMRÓL

A földbirtokreformot az az alapelv határozza meg, hogy a föld azé legyen, aki megműveli azt. Ezáltal ha nem is mindenki, de százezrek jutnak, mint Szegeден mondják, örök földhöz, amelyet nem bérelteként, vagy részesföldként, hanem telekijelölés útján tulajdonukat képező birtokukként művelnek. A földreform tervezet már el is készült és közelesem megjelenik a rendelet. A kormány nem várja meg a nemzetgyűlés összehívását sem, hanem azonnal injektázza. A végrehajtást nemcsak a kormányzati szervek és a pártok, hanem a földigénylők bevonásával is tervezi. Mindent elkövetünk, hogy a földreform kérdése a magyar nép teljes megelégedésére minél hamarabb megoldást nyerjen.

A miniszterelnök befejezésül utalt a más területeken kifejtett munkára.

— Bizom abban, hogy a magyar nemzet erejtése, önfegyelme és a nép fiainak östehetése átszeli az országot a kezdeti nehézségeken.

Zúgó taps követte a miniszterelnök beszédét, melynek elhangzása után

Valentiny Ágoston igazságügyminiszter

szólt fel. Figyelmezteti a népet, hogy ne üljön fel azoknak a felbujtóknak, akik a rendkívül súlyos helyzetet a kormány nyakába akarják varni azért, hogy a nép soraiban az elégedetlenséget felkeltsék és a régi reakciót uralomra segítsék.

Takács Ferenc iparügyi miniszter

a dolgozó ipari munkásság iránti elismerésének adott kifejezést, mert a szervezett munkások és művezetők sok értékes gépet védett meg. Az üzemi bizottságok elősegítik a termelés megindítását. A munkásnak meg kell kapnia mindazt, amit az üzemek egyáltalán biztosítani tudnak. Felhívta az iparosságát, építse ki gazdaságsszervezetét, létesítsen beszerző és értékesítő szervezeteket, végezze el az ipartelepítésekben a tisztogató munkát, volt fasziták nem kaphatnak szerepet. Az iparosság sokáig a saját erejére lesz utalva. A munkásságtól és iparosságtól fegyelmet kér.

Balogh István államtitkár beszéde

Nagy tapsal köszöntötték a népszerű dr. Balogh István államtitkárt, aki többek között ezeket mondotta:

— Nem tudok elképzelni olyan akadályt, mely a kormányt meggátolhatná a földreform végrehajtásában. Teljesen felesleges a

pártok minden versenyfutása, vagy egymásra licitálása. A földreform minden jogos igényt kielégít, de csak annyi földet oszthatnak fel, amennyi van. A kenyér a magunk szorgalmától, iparkodásától, ügyességétől és a jó Isten áldásától függ. A szabadságot illetően kijelenti, hogy csodálatos módon évszázadok vágya valósult meg erőszak és vér nélkül. Egyszerre megkaptuk a szabadságot annyira, hogy szinte nem is tudunk élni vele. Végre a hatalom, vagyis a kormány és a

nép között nincs ellentét. A kormány a népből származik, a népet van, a népet akar dolgozni, bizik a népben, ez a bizalom csak kölcsönös lehet. Szabadságunk vonatkozik a gondolat-, a lelkiismeret-, a sajtó-, a vallásszabadságra. Szabadságunk egyre tágul, amint lehullanak és erejüket elvesztik a régi törvények, amely gúzsba kötötték a nemzetet. Amilyen elköcsösülése volt az ifjúságnak a közelmúltban, hogy természete ellenére a diktatúrát rajongott és amellett

tüntetett, annyira élheti ki most természetes érzelmeit az ifjúság, amikor a szabadságjogok mellett száll síkra. Csak egy szempont korlátozhatja ebben a törekvésében: az egész nemzet egyetemleges érdeke.

Nagy tetszés, lelkes taps követte Balogh István beszédét, majd Komócsin Mihály zárószóval után a Himnusz elénekülésével fejeződött be a szegedi nagygyűlés.

Orosz csapatok elfoglalták Neuenburg városát

A Garamtól nyugatra visszaverték a nagy német gyalogos és páncélos erőkkel indított támadásokat

Szövetséges csapatok sikeres támadásai a Rajnánál

A Szovjet Tudósító Iroda hadműveleti jelentése

Moszkva, február 20. Csapatunk február 19-én a samlanói felszigeten visszaverték a német gyalogság és páncélos erők támadásait, amelyekkel Königsbergből igyekeztek áttörni nyugati irányba. Egyidejűleg csapatunk Königsbergtől délre tovább folytatta az ellenség keletporoszországi harcscsoportjainak megsemmisítésére irányuló harcokat és elfoglaltak több helységet. Csapatunk Grudziak (Graudenz) városától északra és északnyugatra a Vistula nyugati partján északi irányban támadva, elfoglalták Neuenburg városát és még 3 más helységet. Ebben a körzetben tovább folytattuk a harcokat Graudenz városban bekerített ellenséges helyőrség megsemmisítésére. Csapatunk Breslautól délnyugatra és délre támadó harcok eredményeképpen elfoglaltak több helységet. Csapatunk egyidejűleg harcokat vívunk a Breslauban körülvárt német harcscsoportok megsemmisítésére is és összeszűkítették a bekerített ellenség körvonalát gyűrűt és elfoglaltak több helységet.

A Duna északi partján Komárom városától keletre, a Garam-folyótól nyugatra levő csapatunk visszaverték az ellenség nagy gyalogos és páncélos haderejével indított támadásait és kemény harcok közben elfoglaltak néhány helységet. Az arcvonal többi szakaszán felderítő tevékenység, a többi frontokon helyi jelentőségű harcok folytak. Február 18-án az egész arcvonalon megrongáltunk, illetve megsemmisítettünk 117 német harckocsit. Lévi harcokban és lövéseiml hányunk tüzetek leltük az ellenség 84 repülőgépet.

A SZÖVETSÉGES LÉGIERŐK TEGNAP EZER FELSZÁLLÁST HAJTOTTAK VÉGRE

London, február 20. A tegnapi kedvezőbb időjárás lehetővé tette a szövetséges légi haderők tevékenységét. A tegnapi nap folyamán ezer felszállást hajtottak végre. Fontos támogatásban részesítették Patton tábornagy csapatait Echternachnál, ezenkívül 600 vasúti kocsi és 250 teherautót elpusztítottak. Angliából felszálló nehéz bombavetők az arcvonal mögötti közlekedési hálózatot támadták. Célpontjuk között voltak Wesseltől Siegenig ellenülő hadműveleti területek. A nehéz bombázókat 1109 vadászrepülő kísérte. Siegen mellett Osnabrück, Rhein és Münster poll. Brit bombázók az éjjeli Ehrfurtot támadták. Lincse és Chemnitz között Olaszországból

felszálló amerikai bombázók 7. napja ausztriai német közlekedést támadtak, köztük Bécs, Grác és Klagenfurt pályaudvarait. Bombázták azonkívül Kesselring Brenneri hadtápvonalát is.

PATTON TÁBORNAGY CSAPATAI AZ ECHETERNACHI HÍDFŐNÉL ELŐNYOMULTAK

London, február 20. A Siegfried-vonal északi részén skót csapatok elfoglalták Goch legnagyobb részét. Lángszórós tankokkal támogatott skót gyalogság benomult a város északi részébe. A Niers-folyó déli oldalán levő városrészeket fokozódik a német ellenállás. A Goch és Calcar között, Rajnától 5 km-re haladó utat ismét átvtágták a szövetségesek. Ezer német fogoly került a britek kezére s ezzel az offenzíva kezdete óta elfogott németek száma meghaladja a 9000-ot. Patton tábornagy csapatai az echternachi hídfőtől délre két km-re előrenyomultak. A 7. hadsereg több felut elfoglalt Saar-gemünd körzetben.

IVOSIMA SZIGET EGYRÉSZELET ELFOGLALTÁK AZ AMERIKAIKAIK

London, február 20. Tokiót tegnap ismét bombázták, Mariana szigetéről felszálló szuper erődök támadták Japán fővárosát. Bombázták ezenkívül Formozát és Burmát is. Ivosima szigetén az amerikaiak megvetették lábukat és a sziget egyharmadát birtokba vették. A partraszállási hadműveletekben 800 hajó vett részt. Gorrezidorban tisztogató hadműveletek folynak.

AZ OLASZ HAZAFIAK VISSZAUTASÍTOTTÁK A NEOFASISZTÁK KÖZLEDÉSÉT

London, február 20. Olaszországban a harcok őriáratú tevékenységre szorítkoznak. Az olasz ellenállási mozgalom tegnap elpusztított egy áramátalakító telepet. A „Daily Telegraph” svájci táviratot közöl, mely szerint a neofasiszták a pék közlekedést érzve, megröböltnak közeledni az ellenállási mozgalomhoz. Az olasz hazafiak válasza: Áruelőköl nem tárgyalunk!

Az országos vöröskereszt ideiglenesen Debrecenbe tette át központját

Néhány hét óta a Magyar Vöröskereszt a nemzeti kormány ideiglenes székhelyén, Debrecenben kezdte meg az emberi eszményekhez mért működését. A német dúlás úzte el a Vöröskeresztet is Budapestről. Még ezt az emberbaráti nagyceglú intézményt se kímélte meg országpusztító útján, mindenből kifosztotta, kórházait, raktárait megsemmisítette, úgyhogy a Magyar Vöröskereszt Debrecenben az új időkhöz mérten szervezi meg magát és részt kér az ország felépítésében.

A Vöröskereszt igazgatója Kisházy Iván, aki az eddig megteit munkáról és a jövő feladatairól a következőket mondta a „Debrecen” munkatársának:

— Sohasem volt a Vöröskeresztnek több tennivalója, mint most, amikor annyi vészes eseménnyel, járvánnyal, nyomorúsággal állunk szemben. Új jelszavunk: Segíts szenvedő ember-társaidon! Ez a jelszó programja is az újjászervekedő Vöröskeresztnek. A Moszkvában megkötött fegyverszüneti egyezmény nagy feladatok elé állította a Vöröskeresztet is. Új ma-

gyar hadsereg vesz részt a dicsőséges orosz hadsereg mellett az Európát elpusztító német hadigépezet megsemmisítésében. Miniket tehát ebből a szempontból érdekel az új helyzet, melyben a Vöröskeresztnek a genfi egyezmény értelmében nagy feladatokat kell megoldania. Itt van a gyógyszerhiányban szenvedő ország, itt lesz a hadsereg, amelyet elsősorban kell ellátnunk gyógyszerrel. E tekintetben már lépést tettünk a Szovjet-Únió felé és aból, hogy működésünket a legnagyobb jóakarattal figyelik, minden reményünk megvan arra, hogy kérésünk illetékes orosz helyeken megértéssel fog találni.

— Ki kell emelnem, hogy a Vöröskereszt a magyar hadsereg kiegészítő része, mely a német megtört hadjáratban erőteljes szerephez jut. Sajnos, a német romboló szellem nem kímélte a Vöröskeresztet sem, anyagi értékeit teljesen megsemmisítette, úgyhogy debreceni működésünkhöz anyagi erő nélkül kezdtük meg, de bíznunk abban, hogy újra talpraállunk.

— Másirányú feladataink is

MAGAS ÁRAT FIZETEK

vászonért, szövetért, ugyanott megbízásból aranyat, órá, régi p é n z e k e t veszek.

Piac-u. 59. üzlet.

Gazdák figyelmébe!

Borsót, kölest minden mennyiségbe veszek, ugyancsak borsó és köleskorna kapható! Csengeri „Hajdu hántoló” Szobozsai u. 3. Hirtvan u. 65.

vannak. Nemcsak a nyomorba és szenvedésbe zúdítt magyar népen segíteni, hanem az ittlévő kü-ödi alkalmazásokat segítnünk kell. Igen jelentős az az akciónk, mely a Budapestre kitelepített lakosság, elsősorban gyermekek és asszonyok, betegek elhelyezése érdekében folytattunk. Ennek már is nagy eredménye van, mert a közeli időben a gyöngyösi járásban, a Mátrában 2600 gyermek és anya kerül fedél alá.

A Vöröskereszt hathatósan együttműködik a kiürítési kormánybiztossal Örömmel állapítom meg, hogy a magyar társadalom ritka megértéssel fogadta emberbaráti munkánkat és napnap után tömegesen jönnek a levelek, melyben kéréseket, házakat ajánlanak fel, hogy ott-hont nyújtsanak a pesti lakos-ságnak.

A Magyar Vöröskereszt részt kíván venni az ország felépítésében is. Telepeket létesít az ország számos helyén, ahol kellő orvosi felügyelet mellett a beteget állítja talpra s az egészsé-gessé vált embereket a háziipar és kisipar keretei között fogja foglalkoztatni. Sikeres akciónak ígérkezik a vitamin-tervek művelése, amelyet elmenekült föld-birtokosok birtokain rendezünk be és a termelői munkába állítjuk be az otthon nélkül maradtakat.

— Igen nevezetes tevékenységünk már megkezdődött a foglyok, deportáltak és elűntek felkutatására, amely külföldi kapcsolataink révén bizonyára sikerre is fog vezetni.

— A helyi viszonylatban — fejezte be nyilatkozatát Kisházy igazgató — is megkezdjük tevékenységünket, mert bekapcsoló-dunk a nemzeti seafyakcióba és szorosabban együttműködve kívánjuk elérni emberies céljaink megvalósítását.

Végetért a második lelkészsképesítő vizsga

Kedden, szerdán és csütörtökön folyt a második lelkész-képesítő vizsga, amelyen négy jelentkező vett részt. A vizsgáztató professzorok D. dr Révész Imre püspök, dr Szentpéteri Kun Béla és dr Czeglédy Sándor voltak.

A vizsga pénteken reggel 9 órakor a püspöki hivatalban megtartott ünnepélyes kibocsátással ért véget, melyen Révész püspök intézett értékes beszédet az új lelkészekhez.

A vizsga eredménye a következő: Bara Kálmán: jó, Kodácsi János, Majsai József és Kardos Sándor képesített.

Churchill és Eden visszaérkeztek Angliába

London, február 20. Churchill miniszterelnök és Eden külügy-miniszter visszaérkeztek Angliába. Hazafelé utazásuk közben Kairóban 3 napot töltöttek.

— Felhívás. A Debreceni Vasutas Sport Club fejezöttja azon célokat, akiknek tartozik, hogy igényüket három napon belül jelentsék be az egyesület elnökségének. Cím: Debrecen, MAV műhelynökség.

Földbirtokos keres megőrzésügyi bejelentéshez
15-20 ezer P kölcsönt
Termény valuta jellegre a kiadoba

Értékes holmiját ne vigye azsibogóba
Fáradtság nélkül értékesítheti a
„Vagyonmentő”-ben
Bádógos utca 1. szám

VESZEK
szövetet, selymet, vásznat, férfi-női ruhát fehérneműt
(Igazolt tulajdonostól.)
Papp István textil-dívatár kereskedés
Dége u. d-tér 4. szán

Gyöngyösi János külügyminiszter nagy beszámolója a külpolitikai eseményekről

Hídjaink pusztulása több kárt jelent, mint az egész jóvátétel — Politikai tisztogatás a háborús bűnösök és a tisztességtelen vagyonszerzés ellen Mindenkinek dolgoznia kell

Sztálin világtörténelmi jelentőségű munkája Európáért

Békés-saba népe nagy szeretettel és lelkesedéssel fogadta dr. Gyöngyösi János külügyminisztert, aki azért ment haza, hogy beszámoljon népének — pártközösség nélkül mindenkinek — a magyar külpolitika fontos eseményeiről. Több ezer ember jelent meg a nagygyűlésen. Lelkes és percekig tartó ováció fogadta dr. Gyöngyösi János külügyminisztert, aki a legnépszerűbb ember Békés-sabán, melynek népe az elmúlt huszonegy év alatt sohasem lett hűtellen még a reakciós elnyomatás korszakaiban sem a demokráciához. — Gyöngyösi János dr. többek között ezeket mondta egy órányi érdekes és feszült figyelemmel hallgatók beszédében:

A FEGYVERSZÜNETI EGYZEMÉNY

— Az az alap — mondta Gyöngyösi —, amelyre a fegyverszüneti tárgyalásoknál támaszkodunk, a következő volt: A szövetséges hatalmak egy új demokratikus Magyarországgal állnak lenni közösséget az elmúlt reakción, amely semmiféle szociális és fasiszta kormányokkal s rendszerrel nem vállal. Csupán lényességéből, minél ezeknek a kormányoknak jogutódja, vállalja azt az anyagi felelősséget és kötelezettséget, amely a veszített háborúból fakadt. Kifejezésre juttattuk, hogy a magyar külpolitika felhagy minden ábránd-kereséssel és illúziók kergetésével, amelyek ilyen végzettségű eredményekhez vezetnek bennünket. Az adott helyzetnek felismerésével békés és barátságos együttműködést kell keresnünk a körülöttünk élő szomszéd népekkel (Úgy van!) a Duna-medence gazdasági és politikai életének új kialakításában.

Dr. Gyöngyösi részletesebben foglalkozott a fegyverszüneti egyezmény 12. pontjával, melyben kifejezésre juttat Magyarországgal szemben a szövetségesek ország mai siralmas gazdasági jóindulata. Bár méltányos a 300 millió dollár, de súlyosságát az helyzete miatt érezzük.

— Kérdem — folytatta a külügyminiszter —: ki és mi az oka annak, hogy az ország ebbe a siralmas és katasztrófális gazdasági helyzetbe jutott? Meg kell állapítanunk, hogy elsősorban az előző bűnös kormányok és főleg a náci bérenc nyilas kormány lelkiismereti terhei, ha egyáltalán lehet lelkiismeretről beszélni.

A HIDAK DRÁGÁBBAK A JÓVÁTÉTEL NÉL

— A Moszkvában vállalt jóvátételi kötelezettség hat év alatt fizendő 300 millió dollár. Egyedül a dunai és tiszai hidaknak az értéke, beleértve gyönyörű budapesti hidainkat is, melyeket a német és náci rombolás elpusztított, meghaladja az egész jóvátételi összeget, pedig ez az elpusztult értékeknek csak egy hányada.

Dr. Gyöngyösi külügyminiszter emellett a 11. pontot ismertette, mely kötelez azokra a szolgáltatásokra, amik a szövetséges főparancsnokság hadműveleteinek előkészítéséhez szükségesek.

KI AZ OKA?

— Nagyon súlyos ez a kötelezettség — folytatta a külügyminiszter —, de vajon a szövetségesek, vagy a vörös hadsereg az oka annak, hogy a kis ország területén ma három hatalmas szovjet seregnek kell az erejét kifejtenie ahhoz, hogy a náciakt és bérencelket Magyarországról területéről kiszorítsa és a német iga alól felszabadítsa? Nem a vörös hadsereg az oka annak, hogy az egész világon elismerten egyik leggyönyörűbb város, Budapest, ma szörnyűbb romhalmazzal lett, mint Belgrád, Varsó, vagy Sztalingrád! Eppen a vörös hadsereg

volt az, amelyik azért, hogy megkímélje Budapestet, a fegyverletétel és a harc beállítására vonatkozó felhívásoknak, kéréseknek egész áradatát indította meg a magyarsághoz, a magyar hadsereghez. A vörös hadsereg lemondott a nyilvánvalóan gyors katonai sikerről, Budapest érdekében húzta-halasztotta a hadműveleteket. Mikor az ostrom elkerülhetetlenné vált, upolós kísérletként parlamentereket küldött Budapest védőseregéhez és a nemzetközi jog és minden emberiség felragasztásával a parlamentereket agyonlőtték.

Gyöngyösi külügyminiszter felhívására a Budapesti felszabadításért küzdött és elesett szovjet hősök iránti hála és kegyelet kifejezésére a négyülés egy percnél néma felállással áldozott emlékköveknek.

IDŐLEGES TERHEK

Ezután nyomatékosan rámutatott arra, hogy a 11. pontban foglalt súlyos terhek csak időlegesek, addig tartanak, amíg az ellenséget ki nem segítik az ország területéről és amíg a hitlerizmus, a náciizmus végleg meg nem semmisül. Fel kell állítani és minél előbb harcba venni az új magyar hadsereget (Viharos eljenzés), hogy a németektől menne előbb kiverjük az országból.

— Minél nagyobb erővel, minél nagyobb vitézséggel harcol a magyar hadsereg — mondotta emellett hangon Gyöngyösi külügyminiszter —, annál jobbat mos le abból a gyalázatból, amelyet egy alaváló és bűnös politika reánk kent. A kérdésnek ez az erkölcsi része sokkal fontosabb, mint az anyagi rész.

— A fegyverszüneti egyezmény lehetőségeit nyújt arra, hogy a magyar nemzet visszazereze becsületét, megnyitja az utat a szabad, önálló és független, demokratikus Magyarországgal alapjainak lerakásához. A nemzetgyűlésnek és a magyar kormányoknak a fegyverszüneti egyezményre történt tényleges elismerése csak pozitív értéket jelent.

A KRIMI KONFERENCIA RÖLUNK

Élénk beszédet váltott ki Gyöngyösi beszédének az a része is, amelyben a krimi konferencia ránk vonatkozó kihasználás ismertette.

— A szövetséges kormányok együttesen nyújtanak segítséget a felszabaduló államoknak, így Magyarországnak is, hogy a belső békét megteremtésük, a szűkséget szenvedők támogatása céljából halaszthatatlan intézkedéseket tegyenek és az összes demokratikus elemek képviselői ideiglenes kormány alakítását elősegítsék. Ezek az eredmények eleven cáfolatát adják annak a feltevésnek, mintha a szövetséges hatalmak között ellentétek lennének. A krimi határozatok alapját és indokolt reményiséget nyújtanak arra nézve, hogy mielőtt a háború véget ért és meg vagyunk győződve, hogy mikor a német fenevadat végre saját barlangjában szorongatják, ez a háború nemcsak a véget fog érni, megint helyreáll a nemzetek közötti szolidaritás és humanitás, amely szükséges ahhoz, hogy ne csak mi, de Európa letport és romhaldontó népei újra talpra tudjanak állni.

Azt hiszem, nem indokolatlan a remény, hogy a Szovjetunió kormányelnökének, a nagy Sztálin marsallnak hervadhatatlan és világtörténelmi viszonylatban is felbecsülhetetlen jelentőségű fáradozásai sikerrel fognak vezetni Európa újjáépítésé és gazdasági helyreállítására érdekében. Hálával és köszönettel tartozik neki minden nemzet, hálával és köszönettel tartozunk elsősorban mi, mint kicsi és megviselt nemzet, mert ezt a kérdést a világ közvéleménye elé vitte azért, hogy a háború után a világéke intézményesen megszerveztessék és lehetővé tegyék a nemzetek talpraállását. Azt hiszem, nem sikerültél fordulunk reménységgel az ő politikai súlyára, szervezőképességre, szociális és emberi gondolkodására felé.

TETTEKET A REAKCIÓS MULT UTÁN

Gyöngyösi külügyminiszter ezután a fegyverszüneti egyezmény komoly erkölcsi kötelezettségéről, a belpolitikai vonatkozásokról beszélt.

— Ezeknek a kötelezettségeknek a teljesítése tétellel kell igazolja, hogy Magyarország valóban szakított a fasiszta és mindenféle reakciós múlttal és hogy az új demokratikus ország megteremtésén fáradozik.

— Az első ilyen probléma a politikai tisztogatás kérdése. Külpolitikai szempontból egyenesen döntő jelentőségű, hogy a magyar kormány és a magyar nép milyen sürgősen végez el a fasiszta és reakciós elemek kiküszöbölését a magyar közéletből. Ezeknek a kötelezettségeknek a teljesítésére elsősorban a háborús bűnösök kiszolgáltatásánál, másrészt a reakciós és fasiszta szervezetek felszámolásánál vállalnunk kötelezettséget és az erre vonatkozó rendelkezések néhány napon belül megjelenni.

HUSZONÖT ÉV BÜNE

— A magyar nép ezen túl fog menni, felveti a huszonöt éves bűnös politika kérdését: hogyan lehetett ennyire elközlösíteni, ennyire kiszínezni, hogyan lehetett a magyar nép ügyvéleiből minden értelmet kivenni, hogy áldozatul eshetett a fasiszta méltelynek.

— Számonvesszük, kik voltak azok, akik a nép elnyomásából eredő látványos hajlamukat vagy állásukat törvénytelenesen és tisztességtelenül vagyoni meggazdálkodásra használták fel. A politikai tisztogatásnak tehát három problémája van: 1. a háborús bűnösök kérdése; 2. a felelősség kérdése; 3. a tisztességtelen úton, a közélet terén illegális vagyonszerzés.

A FÖLDREFORM

Sokszor szakította meg a tetszés zaja Gyöngyösi beszédét abban a részében is, ahol a földreformról szólt:

— Csak az erélyes és sürgős földreform végrehajtásával bizonyíthatjuk be a világ előtt, hogy a régi feudális rendszer uolsó maradványával is leszámoltunk, de ettől függetlenül is meg kell szüntetnünk azt a jogbizonytalanságot, már a tavaszi nagymértékű mezőgazdasági munkák érdekében is, hogy a birtokos le-

gyen tisztában azzal, mennyi és milyen földdel rendelkezik, a nincstelenek pedig legyenek tisztában azzal, hogy mennyi és milyen földhöz juthatnak hozzá. A földreform kérdésében a magyar politikai pártok között nincs különbség. Ha a Kisgazda Párt ezzel a kérdéssel részleteiben még nem jött a nyilvánosság elé, az a Kisgazda Párt, amely széles paraszti tömegekre támaszkodik, tehát azt mondhanánk, a kérdésben mindkét oldalról érintve van, akkor ennek az a magyarázata, hogy a Kisgazda Párt régi, országos vezetői a német elnyomás alatt lénytelenek voltak a fővárosban és annak környékén bujkálni, csak most kerültek elő és csak most sikerült velük az érintkezést felvenni. A részletek kidolgozást nyerne a közeljövőben és a Kisgazda Párt a maga álláspontját nyilvánosság elé hozza.

A MUNKAKÖTELEZETTSÉGRŐL

Dr. Gyöngyösi János külügyminiszter a fegyverszüneti egyezményrel kapcsolatban a magyar nép legfontosabb erkölcsi kötelezettségéről beszélt ezután:

— A magyar nép nagy erkölcsi kötelezettsége ma a munka. Molotov azzal bocsított ujamra, hogy kitartást, erőt és sikert kívánt ahhoz a nagy munkához, amely a magyar népre a feladatot teljesítése terén vár. A magyar népek megfeszített munkával kell megmutatnia, hogy jogosult a hatalomra. Ragyogóbb példát e téren senkivel se vehetnénk, mint éppen a Szovjetunió népétől, amely nemcsak a harcokban tanúsított vitéz és bátor magatartásával, de a kolhozokban, gazdaságokban, műhelyekben és gyárakban végzett munkájával vívta ki nemcsak a pártatlan katonai sikereket, amelyek az egész világ csodálóját érdemelték ki, hanem azokat a rend-

Bajcsi-Zsilinszky Endre a soproni vértanú

A Független Kisgazda Pártnak és a párton keresztül a demokratikus magyar gondolatnak új vértanúja van: Bajcsy-Zsilinszky Endrét, aki a Magyarországot a hitlerizmusnak teljesen kiszolgáltató Szélsőségekkel szemben ellenállási mozgalmat szervezett, Sopronban kivégezték a nyilas gonosztervek.

December elején terjedt el Budapesten a hír, hogy a nyilas rémuralom megdöntésére szervezett mozgalom vezetői közül Bajcsy-Zsilinszky Endrét, Kiss János altábornagyot, Nagy Jenő vezérkari ezredest és Tarcsai Vilmos vezérkari századost a náci uralom hirdeti „Felelősségrevonó Bizottsága” elé állították, melynek vezetői az újjvidéki tömegvérengzések idejéből hirdeti Radó esendőrszázados és Orendy Norbert voltak. A három katonai vezetőt napokig tartó kínzás után halálra ítélték és a Margit-körúti katonai fogház udvarán kivégezték. A tárgyaláson a halálos ítélet kihirdetése után mindhárman csak azt kérték, hogy

DEBRECZEN 3. OLDAL 1945. II. 21.

kívül és éppoly pártatlan gazdasági eredményeket, amelyek csak a hadisikereket lehetővé tették.

— Mind a helyreállítás, a romok eltakarítása, mind a jobb jövő kiépítése tekintetében rengeteg a tennivalónk. Rengeteg feladatot áll előttünk és ezeket csak hazaszeretettel átfűtött munkával lehet megvalósítani. Egyetlen munkás sem helyezkedhet arra az állásonra, hogy dolgozzon eleget, most már dolgozzék más. Nem lehet különbséget tenni között, hogy valaki szellemi munkás-e vagy két keze munkájával keresi kenyerét.

JÓN A MUNKAKÖTELEZETTSÉG

— A munkakötelezettség be fog következni. Ebben mindenki nek benne kell lennie. Természetesen a szellemi munkás nem fog ázóval-kapával munkába állni, mert ebből nem sok haszon lenne, viszont ha azt állítanak irrodai munkára, aki ázóval-kapával szokott dolgozni, abból sem lenne haszna az országnak.

— A nagy feladathoz, amelyet vállaltunk, hazaszeretettel és hittel kell, őszinte és becsülettel hűt a demokráciában és a népi erőben. A munkát vállalnunk kell akkor is, ha kisebb falat jut a dolgozóknak, miní jutoit azelőtt.

— Számolnunk kell azzal — fejezte be nagy tetszéstől kísért beszédét Gyöngyösi külügyminiszter —, hogy a fegyverszüneti szolgáltatások következtében a munka eredménynek jelentős része jóvátételi vagy egyéb kötelezettség fejében kikerül a kezünk-ből. De ez a mélypont. És meg vagyok győződve, ha nálunk meg lesz a hazaszeretettel és hittel, amiről beszéltünk, ennek eredményeképpen meg lesz a belső béke és összefogás és meg lesz a munka, akkor minden mai siralmas helyzetünk ellenére ennek az országnak van annyi életeréje, hogy a demokratikus új Magyarországot jövőjét senkinek sem kell féltenie.

Hosszan tartó, viharos eljenzés és taps követte a külügyminiszter beszédét, melynek elhangzása után Szobek András főispán, a Magyar Kommunista Párt csabai szervezőjének ítkára mondott nagy tetszéstől kísért, lendületes beszédet. A nagygyűlést Hankó Mihály elnök zárta be.

A Független Kisgazda Pártnak és a párton keresztül a demokratikus magyar gondolatnak új vértanúja van: Bajcsy-Zsilinszky Endrét, aki a Magyarországot a hitlerizmusnak teljesen kiszolgáltató Szélsőségekkel szemben ellenállási mozgalmat szervezett, Sopronban kivégezték a nyilas gonosztervek.

December elején terjedt el Budapesten a hír, hogy a nyilas rémuralom megdöntésére szervezett mozgalom vezetői közül Bajcsy-Zsilinszky Endrét, Kiss János altábornagyot, Nagy Jenő vezérkari ezredest és Tarcsai Vilmos vezérkari századost a náci uralom hirdeti „Felelősségrevonó Bizottsága” elé állították, melynek vezetői az újjvidéki tömegvérengzések idejéből hirdeti Radó esendőrszázados és Orendy Norbert voltak. A három katonai vezetőt napokig tartó kínzás után halálra ítélték és a Margit-körúti katonai fogház udvarán kivégezték. A tárgyaláson a halálos ítélet kihirdetése után mindhárman csak azt kérték, hogy

Budapesti híradás szerint Bajcsy-Zsilinszky Endre három fogolytársa most érkezett a fővárosba és ők hozták a szomorú hírt Zsilinszky Endre vértanúhaláláról. Karácsony napjától kezdve a németbérenc által elhurcolt magyarok közül eggyel kevesebb veit részt a fegyházudvaron a napi sétán. Egy nagy szerű, utolsó cepp véreig helytálló magyarral szegényebbek vagyunk.

Bajcsy-Zsilinszky Endre a Független Kisgazda Párt által képviselt demokratikus eszméknek mindhaláláig helytálló, izzó lelkesedéssel harcolta volt. Első pillanattól kezdve szemben állt a

MEGJELENT
Magyar Közlöny
hivatalos aplezujabbszáma, a korábban megjelent lapszámok is kaphatók a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben

ÜRES
kölnivizes
üvegeket
legmasabb áron veszek!
Sas utca 2. Illatszertár

Veszek
mindennemű
textilárut és
fonalat igazolt
tuladonostól!
KISS
divatárulizlet
úriszabóság
Piac utca 16.
(Alföldi palota)
Szahóserédeket telve zel!

német hatalmi térből magyarországi csatlósáival. Hirdette, hogy még akkor is szembe kellett volna helyezkednünk a német imperializmus követeléseivel, ha ennek még 1941-ben német megszállás lett volna a következménye. A történelem még életben őt igazolta. Ezt juttatta kifejezésre a Kisgazda Párt által a német megszállás alatt, a múlt év nyarán a kormányának átadott feliratban, ezért küzdött bátran, megalkuvás nélkül. De helypolitikai léren is tisztán látta helyzetünket, tudta, hogy csak egy nagy demokratikus összefogás és a magyar nincstelenek javára megindult földreform hozhatja rendbe az ország helyzetét. Kezdeményezője lett mindkét mozgalomnak, majd bátran küzdött 1944 október 15 után is Szálasiék ellen, — egészen elfogásáig. Annak a nagyjelentőségű nemzetépítő munkának, melyet Nagy Ferencel és Tildy Zoltánnal megkezdett, eredményeit már nem érheti meg, emléke azonban a magyar német nagy vértanujaként él közöttünk.

HIREK

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Orvosi hír. Dr. Fülöp Gyula borklinikai tanársegéd, szakorvos hamarosan régi helyén (József kir. hg. u. 8. sz., földszint) kapu alatt a régi hamarosan régi borklinikai és kozmetikai bejegyzés.

Rejtélyes gyilkosság. A halápon az egyik tanár egy ismeretlen ember holttestét talált meg. A nyomozók szerint meggyilkolták. A rendőrség őrizetbe vette Tokaji János fuvarost, aki ellen az a gyanú merült fel, hogy a gyilkosságban részt vett. A nyomozás során megállapították, hogy Tokaji lát fuvarozott a Halápról és a szekere csupa vér volt. Errevezett az utca előtt, hogy az erdőben nyulaként és egy őzet ütött le a állatok vértől szennyeződött be a szekere. Most a klinikán állapították meg, hogy a szekeren talált vértől fertőzött embertől, vagy állattól származhat-e? Az eljárást tovább folytatják.

Vész, elad használt és új ruhameműt, mindenféle ingószagot a textil üzlet, Hatvan-utca 6. szám.

A Cestapo razziait tartott a kórházi dóm műsarátok klubjában, a stockholmi rádió közlése szerint. Több író és művész letartóztatott. A Cestapo utasítására Kopenhágában két villát felrobbantottak, mert ott az ellenállási mozgalom gyülekezési helye volt.

A pápa hörghuruban szenved, de továbbra is irányítja a Vatikán állományát, közli az Observatore Romano.

A Közhasznú Munkáskert Egyesület felhívása

A Kertgyeület vezetője értesíti tagjait, hogy a kiskert parcellák kiépítése megkezdődött. Jelentkezési határidő március hó 10. napjáig. A kert befizetésének is meg kell történnie. A régi tagok és az új jelentkezők forduljanak a telepek kertgazdához, akiknek címet alább adjuk: Arpad-telep és Áttala-telep: Patonyi József, Hadházi-ut. 18. Karoly-telep és Tormási: Zsigmond György, Himok-ut. 48. Doboz-telep: Fekete Géza, Klapka-ut. 6. Kontogát, József-telep: Benze Miklós, Vendég-ut. 65. Széchenyi-telep: Kalyd Gyusztáv, Bor-ut. 16. Szent György-telep: Horváth István és Horváth Miklós-telep: Peregriny Gyula, Arany János-ut. Petőfi-telep: Pocsay Albert, Monostorpályi-ut. 6/a. A kertgazdák hivatali elfoglaltságuk miatt többnyire csak a delutáni órákban tudják a befizetéseket elfogadni.

MISKOLCRA ki segítene eljutni két személyt. Indulhatunk bármely percben. Az összeg nem számít. Ferenc József ut. 38 I. 4

Kölnvizet, alkoholt, illóolajat, piperecikket legmagasabb árban veszek Háztartási, Illatszert üzlet SAS-UTCA 2. SZ.

633 üzlet nyílt meg eddig Debreczenben

A Debreczenbe érkező idegenek nagy megelégedéssel tapasztalják az üzleti élet napról napra történő előrelendülését. Az utcákon egyre több üzlet nyílik meg és jelentékeny forgalmat bonyolítanak le a kereskedők.

A Kereskedelmi és Iparkamara most tett jelentést a kereskedelmi miniszternek erről és közli, hogy eddig 603 vegyes szakmájú üzlet nyitotta meg ajtaját a közönségnek. Ez a szám így oszlik meg: fűszer, vegyesáru kereskedés 287, állatszér 15, acéláru 9, textil, ruházati, divatáru 96, kézimunka 7, kosáráru kereskedés 18, papír, könyv 18, rádió és alkatrész 3, orvosi cikk - virágkereskedés 10, üvegáru üzlet 9, temetkezési intézet 4, órákereskedés 8, vasáru 10, bútorkereskedés 8, festékáru kereskedés 8, bőráru 11, egyenruházati cikk ker. 3, konfekció 5, szőnyegáru 2, műáru 2, cipőkereskedés 7, hangszerkereskedés 2, zsákos 3, csemege 2, írógépek 1, művirág 1, szövetkezeti üzlet 8, étkezde, kifőzés 25, dohányáruda 34.

Ha figyelembe vesszük a nagy áruhánnyt, akkor a kereskedők számának túlméretezése állapítható meg. Feltűnő sok a kamara szerint a fűszerkereskedések száma, ami amellel bizonyít, hogy ebben a szakmában lehet még valamennyi áruhoz jutni. Tekintélyes a textilüzletek száma is (96). Ez azonban nem emellett bizonyít, hogy áru van, hanem a kereskedők azért nyitották meg üzletüket, mert iparigazolványaik érvényességét és üzemeltetésük megtartását kívánták biztosítani. Jellemzőnek tartja még a kamara az is, hogy az új iparigazolványért folyamodók nem egyes szakmákra, hanem akárhányszor nagyszámú egymással össze nem függő, sőt ellentétes kereskedelmi tevékenység folytatására kérnek engedélyt.

Nyilatkozat

Hétfőn levélben közöltem dr. Vásáry István pénzügyminiszter úrral a Kisgazda Párt szombat delutáni értekezletének elnökével, hogy ügyem ottani tárgyalását meg nem történtek s összes megállapodásaiban semmisnek tekintem. Ezen a gyűlésen ugyanis tisztán helyi szempontok érvényesültek. Azóta volt módom magatartásomra megszerezni az országos központ jóváhagyását, hiszen mikor kerestem a többi pártokkal az együttműködést, azt a célt követtem, amelyik a Független Kisgazda Párt országos vonalvezetését irányítja. Debreczen, 1945 február 20. Juhász Géza.

CSONKAI SZÍNHÁZ ma d. u. fél 4 órakor KÖZKIVÁNTATRA Az orosz tábori színház nagyszabású hangversenye Közreműködik a Moszkvai Operaház balettháza Jegyrendelés telefon 110

Nyers bárány- és juhbőrt minden mennyiségben vásárol NAGY JÓZSEF szücsmeister, Szent Anna u. 3. sz.

Aki folyó hó 17-én az Egyetemen rendezett bálon a ruhatárból tévedésből elvitte fekete télikabátomat küldje be Péterfia-utca 4. sz. alá, Fábán ezalónba. I. em. 48. Ellenkező esetben alapoz gyanú alapján ellene megteszem a törvényes lépéseket.

Üzemi bizottságokat alakítanak a nagyobb ipari vállalatok

Az iparügyi miniszter rendeletet adott ki az ipari üzemeknél felállítandó üzemi bizottságok tárgyában. A rendelet szerint minden ipari vállalatnál, amennyiben legalább 50 alkalmazottat foglalkoztat, üzemi bizottság alakuljon. A bizottság hatásköre kiterjed az üzemnek a munkaviszonyt illető összes ügyeire, ezenkívül az üzemnek a fasiszta elemektől való megtisztításának tennivalóira. Az üzemi bizottságban legfeljebb 25 munkás és legfeljebb 5 tisztviselő foglalhat helyet. A tagok választása titkos szavazás útján történik s azonnal végrehajtandó. Az üzemi bizottság megbízatása egy évre szól. A bizottság köteles minden hónapban legalább egy ülést összehívni.

A munkaviszonyt illető minden egyéni panasz, ha az alkalmazott munkaadójával meg egyeztetni nem tud, a bizottság, illetve az abból választandó fegyelmi bizottság elé kerül. A fegyelmi bizottság az üzemi fegyelmet sértő cselekmény esetén meg nem fellebbezhetően határoz. — Az üzem jövéli intézményeinek ellenőrzése is az üzemi bizottság hatáskörébe tartozik.

A munkaidő, szabadságidő kérdésének elintézésében a törvények és rendeletek korlátai között a bizottság közreműködik.

A rendelet nem vonatkozik az állami közüzemek és közintézmények alkalmazottaira.

Két gyermek ujjabb halálása balesete

Néhány nap előtt hírt adtunk arról, hogy öt gyermek elhagyott löszerekkel való játék közben végzetes robbanás áldozatai lettek.

Tegnap ismét két gyermeket ért halál baleset. Bagoly Imre Mikespécsi-ut. 52. szám alatti lakos két fia, Sándor 10 éves és István 5 éves fiú a repülőter mellett úrokkal játszottak. A mezőn egy bombagyújtó szerkezetet találtak, melyet egy kódarabbal ütöttek ki, ki akarták szabadítani a beerősített rézkárikát.

Miközben a két fiú a közel verte a gyújtószerkezetet, ez felrobbant és leszakította Bagoly Sándor fejét. Az ötéves István jobbkezét tépte le a robbanás és a szétréplült repeszdarabok a nyak ütőerét sértették meg, úgyhogy elvérzett. A szerencsétlenül járt gyermekek azonnal meghaltak.

A rendőrség a számos szerencsétlenségre való tekintettel ajánlatosan figyelemzti a szülőket, hogy tiltsák meg gyermekeiket, hogy az udvarokon, vagy utcákon talált löszereket magukhoz vegyenek. Jóakarátú neveléssel kell a gyermekeket meggyőzni arról, hogy az elhagyott löszerekkel való játék végzetes és halálukat okozhatja.

Tilos engedély nélkül pálinkát főzni

A városi adóhivatal felhívja a közönség figyelmét, hogy az engedély nélküli pálinkafőzés tilos. Akit a hatóság tettenér, a törvény teljes szigorával fog eljárni. Ugyancsak büntetés alá esik az is, aki engedély nélkül működő készülőben főzti ki nyersanyagait. — Városi adóhivatal.

APRÓHIRDETÉSEK

ELVÉSZETT pénztárca pénzei és Szentmiklóssy névre szóló iratokkal pénteken este a kisállomástól Hatvan-utca Degenfeld-ter. Nyomtatás, Vár, Rakocsi-utca kerületi Kövös-utca 31. számig. Hozzávetés megtalálást kerem, csak az iratokat juttassam el Kövös-utca 31. sz. 642-13

MINDENEST, segédek, tanulókat felvevő, szabó tanít Papp Szabolc, Szent Anna 12. 641-30

GYAPJUKARTOLO gépet keresek megvételre. Viola-utca 23. (Lilabkert). 639-7

SZABAD majorost keresek tanyára, teljes ellátást adok, ugyanott egy fejostelen eladó. Értekezni Pótzsonyi-ut. 24. sz. 638-26

KERESEK kettő szoba háló, konyhá lakást akár a villánygyedben is, hónapdi katonai részére. Szent Anna-utca 25. Gadszergi hivatal. 637-52

NAGYOTHALLO Siemsenküzletet veszek. Bemunkált kerem Péterfia-ut. 17. 645-37

DUNNAHUZATOT veszek. Bathányi-ut. 1. Vendéglő. 946-37

BEJÁRÓNÓ felvétel. Bathányi-ut. 1. Vendéglő. 947-8

TUZIFÉRT adok csapért, palást, vagy kátránypapírt. Tuzita jellegre kiadoba. 644-11

ÁLLANDÓ munkásokat felvevő, írógépet megvételre keres a Zsidó Szövetség. 650-2

ANGORASZÖRPT, előkészítlyüt, juhgyapjút veszek. Osonka-utca 18. szám. 648-37

BEJÁRÓNÓT azonnali befizetés felvételre. Degenfeld-ter 10. Simon. 618-8

KERESSEM fivérémet, dr. Simon Imrét és dr. Simon Györgyöt. Aki tud róluk, kérem, hívja fel őket. Degenfeld-ter 10., Simon. 617-13

A HONVÉD kerületi parancsnok megvételre keres igálványokat és országos járműveket. Ajánlatokat Szent Anna-utca 25. szám alá kerem naponta deléltől 10-12-ig. Ugyancsak a fegyver parancsnokhoz íróvessz lovakkal röviddel időre elváltas ellenében való használatra, igénybevételei díj fizetés mellett. Jelentkezni a fenti helyen és időben. 616-14

OKKILASZATHAN juttassam, jól főző szakácsot (nő) a kerületi parancsnokhoz tiszteltkezdébe felvételünk. Jelentkezni Szt. Anna-ut. 25. 616-2

OROSZUL beszélő és írni tudó tolmácsot azonnali keres a 6. honvéd kerületi parancsnokhoz. Szt. Anna-utca 25. szám. 616-2

A HONVÉDSÉG részére jó karban lévő író-, számoló- és sokszorosító gépet keresünk megvételre. Ajánlatokat a debreczeni. Ajánlatokat a debreczeni. 616-7

RHKAMÉRT, zománczott asztali tűzhelyet veszek. — Blum, Piac 21. 614-10

EGY ügyes férfikiszolgálót, aki a könyvelést is érti, felvevő. Blum, Piac 21. 615-2

TÉGLA, vaslétra, bombázórukt hár eladó. Székely hadosztály-ut. 3. és 5. szám. 613-20

VARRODAMAT Főtűs-ut. 92. alól Csillag-ut. 9. szám alatt folytatom. Nagy Mária nőiszabó mester. 611-68

KINCSEM, hol vagy? — Debreczenben vagyok? — Örökké a Tied Jókád. 610-51

TÁBLAVEGET magas áron vásárol Tokés fotó. Simonffy-ut. 1. 608-37

HÁROMSZOBÁS ószkomforos lakást keres, kisebb javítást vállal Tokés fotó. Simonffy-ut. 1. 609-52

MINDENES leányt jó fizetéssel felvevő. Deline — Reáliskola-ut. 4. 607-30

ABIAKVEGÉRT cserépet, meszt, vagy teglát adok. Honvéd-ut. 55. 627-11

ENYVÉRT adok azonnaliért. Füstölt húsról. Kossuth 7. Asztalosműhely. 457-10

HCSVAGOGÉPET veszek, 32-est, vagy kimustráltat, belső felszerelés nélkül is. Miklós-ut. 41., utcai lakás. 626-36

MAGÁNYOS férfi üres szobát keres, vagy bútorozva Piac-utca vagy Csapó-utca eljárem. Cím: Simonffy-utca 43-ra leadni, Varga. 625

VESEK angolra és gyapjúfonalat, szövetet, selymet, felhemenőt, ágyműnt, női és férfiruhát, borkabátot, bőrt, kézimunkaüzletet, Kossuth-ut. 4. 624

OSALADI házat és telket venni. Közvételt díjazom. Ajánlatokat MONE műszerüzembe, Piac-utca 41., kérem. 623

FEHÉR vészon van eladó. Domb-ut. 19. 622

FODRASZÖGÉDÉRT felvevő Púspök Erzsébet, Csapó-ut. 19. 620-33

ÜZLETBERENDEZÉST bérbe adok. National kasszárt veszek. Simon, Degenfeld-ter 10. 619-41

MEZRESZESZÉDÉST, apró jószágnevelést, lakószobát adok a nyugalmas, cserézes, geos Boda-kerület legelőjén azon nyugdíjasnak, aki 18 családnyi méhesem kezelését, esetleg csak felügyeletet vállalja márciusától. — Széchenyi 81., balra. 633-68

CUKRASZÖGÉD felvételre azonnali, Kies Ernő, Bathányi-ut. 26. 631-33

HÁZISZÖFTES törülközőnek konyharuhának, szabóváron, lenhenger, nadrágotkaptató. Textilüzlet, Hatvan-ut. 6. 629-66

SZAPPAN, cérna, villanykörte, nadrágotkaptatók kapható. Textilüzlet, Hatvan-ut. 6. Glycerin. 630-66

EGY másfél éves üsző, egy héthónapos bika eladó. — Zsák-utca 13. sz. 602-14

CRIFODRASZ segéd állást keres úrifodrász jellegre. 601-1

BEADÓ női előre-háttra varró varrógépek, újabbak veszek jókora remelt házat nélkül és varrógéppalát. Kossuth-utca 61. 581-67

GRAMAFONT, gramofonlemez és mindenféle hangszerek megvételre keresek. Szendrő, Bathányi-utca 22. 607-28

13 HOLD tanúsított kiadó, értekezni Vendeget-utca 30. 606

GUMICIPOT javítok, veszek és cserélek. Orosz. Piac-ut. 41. 606-06

ELVÉSZETT DV. 2236. számú piros pejszék, más lapokaján R. J. jegyzet. Nyomtatásvezető juttassam kap. Szabo Antaluc, Vesz. 626

FÜSZERKÉZLETHE ügyes tanult vagy kiutott levelesek, lehet leány is. Szent Anna-ut. 21. 675

Új és jókarban lévő ruhamezőt veszek. Takacs Géza, Piac-ut. 40. 447-69

ZABOT, arpai minden mennyiségben veszek. Cím a kiadóhivatalban. 259-28

BÉREDO 130 kat. hold föld, vetés 18 hold, kaszáló 50 hold, szántó 55 hold van benne, városos és km-re, muut mellett, prima feketé homok az egész terület. Cím a kiadóba. 450-24

TRAKTOR-t keresek 80 hól feketé homok bertszántásához. Uzemanyagot adom. Cím a kiadóban. V-u. 24

LAKATOSZTANULOT fizeteselek felvevő. Posta, Bathányi-ut. 81. 182-64

REMINGTON 10-es írógépet keresek, vagy használt gépet veszek, amilyen a kosi jó. Apafi Gözmalom. 502-7

VAGYONMENTO. Bádor-utca 1. Vesz és elad férfi és női új és használt felhemenőket és ruhákat, törülközőket, zsebkendőket, paplanokat, takarókat, len, damaszt és vészon anyagokat. Varrógépet, írógépet és zenegort. 462-67

Szerkesztőségi felhívás! PÁLFI JÓZSEF Kiadásért felvevő SZIGETHY GYULA főszerkesztő, igazgató. Kiadja és nyomja a TISZANTOLYI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ Rt. Műszaki vezető: SZIGETHY KÁROLY